

有问必答

热线电话 13914446256

聚焦民生热点
传递群众心声

“金蛇闹春 福到溱湖”新春七天乐“圈粉”八方客

本报讯(记者 陈慧)春节期间,溱湖国家湿地公园“金蛇闹春 福到溱湖”新春七天乐系列活动吸引八方游客,游客们体验精彩纷呈的民俗文化活动时感受浓郁的新春氛围。

在溱湖湿地公园大门口,一场由击鼓、舞狮、舞蹈及新年祝词组成的“蛇年贺新春”活动拉开序幕。两头威武活泼的南狮在欢快的音乐中跳跃,与游客亲密互

动,将新春的祝福传递给每个人。另一边,随着《醉太平》音乐响起,身着汉服的舞者营造喜庆祥和的氛围,为游客送上新年吉祥如意的美好祝福。

“财神送福”更是将活动推向高潮。五路财神在“财神办事处”进行互动表演,为游客们送上吉祥话语,增添更多的喜庆与祝福。新春祈福活动同样备受游客青睐,在候船大

厅小广场,祈福树上挂着象征平安健康的红丝带。游客们领取祈福红丝带,写下自己的心愿与祝福系在树上,寄托新年的美好期许。

此次活动,通过在溱湖国家湿地公园和溱潼古镇展现民俗文化,传承非物质文化遗产,增强游客的互动体验,营造浓郁的新春氛围,提供别具一格的新春体验。



立春后,螺蛳、河蚌、蚬子等河鲜纷纷上市,为市民的餐桌增添多样的美味选择,吸引不少市民选购。

伊婉倩 摄

区应急管理局为企业开工按下“安全启动键”

本报讯(记者 杨雯)2月6日上午,区应急管理局工作人员到泰州衡川新能源材料科技有限公司、中国石化泰州溱湖油库,指导企业开展安全生产“开工第一课”活动,为企业新年开工筑牢安全防线。

在泰州衡川新能源科

技有限公司,企业相关负责人围绕“节后复工安全注意事项”“赶走节后综合征”等方面对企业员工进行安全培训,区应急管理局工作人员向企业赠送安全宣传手册并进行安全检查。随后,区应急管理局到中国石化泰州溱湖油库开展安全生

产“开工第一课”指导,观摩企业安全培训和安全演练,针对发现的问题现场提出专业意见和建议,为企业复工复产按下“安全启动键”。

我区8家企业获评
省星级标准化示范工地

本报讯(通讯员 曹正 特约记者 钱雪)日前,正太集团、锦宸集团等8家企业10个项目获评2024年江苏省建筑施工标准化星级工地。

江苏省建筑施工标准化星级工地是省内建筑施工安全生产管理的最高荣誉奖。建筑施工安全文明标准化强调安全生产工作规范化、科学化、系统化和法治化,强化风险管理和过程管控,注重绩效管理和持续改进,代表建筑施工现代安全管理的方向。

一直以来,区住建局多举措打造星级工地,开展“净尘行动”,强化扬尘管控专项治理,在严格落实扬尘防控“六个百分之百”的前提下,通过推广高杆喷淋的安装使用,进一步加强建筑工地扬尘污染治理,最大限度地减少对环境的负面影响,持

续深入改善环境空气质量。大力推进在建工程项目相关管理人员履职行为星级评定管理,评定周期原则上以项目为单位,每检查一次评定一次,每一次星级评定均发函给其所在单位主要负责人阅知,并形成反馈意见给主管部门;积极打造绿色智慧化工地,通过使用塔吊“黑匣子”、施工电梯人脸识别系统、卸料平台监测、临边防护监测等措施,加强对特种设备的标准化管理;远程视频监控可实时监控整条路面情况,施工现场进度、道路情况都能一目了然;现场安装扬尘检测仪和自动喷淋系统,并接入智慧工地数据平台,检测的PM2.5、PM10等数据一旦超标,将报警提醒项目管理人员采取管控措施,并自动启动喷淋。

为新时代农村发展绘就新蓝图

□兴姜之堰

日前,中共中央、国务院印发《乡村全面振兴规划(2024-2027年)》,不仅体现党中央对农业农村工作的高度重视,也彰显推动乡村全面振兴的坚定决心。

在优化城乡发展格局方面,规划提出分类有序推进乡村全面振兴的重要任务。规划根据各地实际情况,制定分类施策的策略。对于东部发达地区,规划鼓励其继续发挥引领作用,率先实现农业现代化和农村现代化;对于中西部欠发达地区,规划则提出逐步提升的目标,通过加大政策扶持和资金投入,帮助其加快基础设施建设,提高公共服务水平。这种分类推进的方法,既考虑地区间的差异性,又注重政策的针对性和有效性,有助于合理配置资源,确保乡村振兴工作稳步推进、取得实效。同时,规划强调城乡融合发展的重要性,提出要加强城乡基础设施互联互通,推动城乡要素平等交换和公共资源均衡配置,让广大农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。

在建设农业强国方面,规划明确全方位夯实粮食安全根基的战略目标。规划提出一系列具体措施,首先要提升农业综合生产能力,通过加强农田水利建设、改善农业生产条件,提高土地产出率和农业劳动生产率。其次要注重科技创新和现代农业技术的应用,推动农业由传统向现代转变,提高农业生产的效率和效益。此外,规划强调粮食质量的保障,提出要加强对农产品质量安全监管,确保农产品质量安全可靠。这些措施的实施,将有助于确保粮食生产的稳定性和可持续性,为国家的粮食安全提供有力保障。

推动乡村产业高质量发展,促进农民收入增长,是乡村振兴的核心目标。规划提出乡村产业全链条升级的战略思路,要求从产业链各个环节入手,通过提升农产品的附加值,拓展农业产业的发展空间。具体来说,规划鼓励发展绿色农产品、有机食品等特色产品,满足消费者对高品质农产品的需

求;同时,积极发展乡村旅游、农村电商等多元化产业形态,为农民提供更多就业机会和收入来源。此外,规划强调要加强农村一二三产业融合发展,构建乡村产业体系,提高农业产业的整体竞争力和综合效益。这些措施的实施,将有力推动农民收入持续增长,让农民在乡村振兴中有更多的获得感、幸福感、安全感。

奋进新征程,《乡村全面振兴规划(2024-2027年)》的印发,为新时代农村发展绘就新蓝图。我们要牢记习近平总书记的嘱托,以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加务实的作风,推动乡村振兴工作不断取得新的成效。要加强组织领导、明确责任分工,确保各项政策措施落到实处;同时,要加强宣传引导,营造全社会关心支持乡村振兴的良好氛围。让我们携手共进,为实现农业强、农村美、农民富的目标而努力奋斗。

义茶亭

苏中药业召开新春誓师大会

本报讯(通讯员 曹昊)2月5日,苏中药业集团召开2025年新春誓师大会,吹响蛇年的冲锋号角。

苏中药业集团负责人在工作报告中指出,奋进的2024年集团上下合力攻坚,坚持以创新转型为工作主旋律,锤炼自身产品和服务的价值属性,以“振奋”“突破”和“稳健”彰显“四力”建设大发展、大成就。2025年,要精准把握风险与机遇,深刻领悟“铸就百年品牌,造福人类健康——打造

中国肾健康第一品牌”企业愿景和“用科技创造健康”企业使命,精心规划新的五年蓝图,夯实“两高一低”理念,建强苏中品牌;以学术赋能营销,建强苏中“核心命脉”;以榜样为引领,建强苏中组织;以“合规+创新”为引领,建强苏中发展基石。



江苏姜堰

主办:泰州市姜堰区人民政府办公室